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Parteneriatul Interinstituțional pentru Implementarea Strategiei de Dezvoltare Durabilă a Județului Bistrița-Năsăud 
 
 

Acordul de parteneriat interinstituțional 
 
Pentru implementarea strategiei, coordonarea între partenerii 
locali, precum şi cu nivelul regional şi naţional trebuie întărită. La 
nivel județean este necesar parteneriatul echilibrat între entitățile 
sectoriale și zonale, iar la nivel regional sunt definitorii poziţia şi 
rolul pe care Județul Bistrița-Măsăud şi-l configurează pe baza 
acestui parteneriat. Problemele şi deciziile de politică a dezvoltării 
nu mai pot fi privite în mod izolat, la nivelul fiecărei localităţi, 
asociații intercomunitare de dezvoltare, GAL etc. Mai mult, județul 
trebuie să își afirme un rol semnificativ în dezvoltarea Regiunii 
Nord-Vest prin funcționarea inteligentă a zonelor strategice şi să 
își asume responsabilitatea privind coeziunea teritorială și 
competitivitatea. Nu în ultimul rând, trebuie avută în vedere 
dimensiunea europeană a reţelei de poli de importanţă regională, 
a proiectelor de anvergură europeană în care este implicat 
județul, sub diverse aspecte ale dezvoltării. 

 
Actorii relevanți pentru dezvoltarea strategică a județului, 
provenind din sectoarele public, privat și comunitar, trebuie să se 
grupeze în structuri teritoriale coezive care pot cataliza 
competitivitatea județului și dezvoltarea rolurilor acestuia la nivel 
regional și național. Din aceste grupuri trebuie să facă parte: 

 Grupurile de Acțiune Locală; 

 Asociațiile de Dezvoltare Intercomunitară; 

 Asociațiile profesionale; 

 Asociațiile cu scop economic; 

 Clusterele economice. 
 
Actorii instituționali și structurile asociative trebuie să fie 
conștiente de necesitatea alianțelor în zonele strategice de 
dezvoltare, pentru o abordare mai eficientă a rezolvării 

problemelor și a valorificării capitalului teritorial al Județului 
Bistrița-Năsăud. 
 
În acest context, la nivelul județului s-a luat decizia fondării 
Parteneriatului Interinstituțional pentru dezvoltarea durabilă a 
Județului Bistrița-Năsăud, organizaţie obştească fără 
personalitate juridică, organism consultativ deschis, care va 
funcționa prin întruniri periodice. 
 
Parteneriatul Interinstituțional pentru dezvoltarea durabilă a 
Județului Bistrița-Năsăud este un organism cu caracter obştesc, 
constituit la nivelul Județului Bistrița-Năsăud, care asigură 
cooperarea orizontală şi coordonarea demersurilor sectoriale 
potrivit unei strategii comune de dezvoltare a județului, cu 
implicarea şi responsabilizarea tuturor actorilor relevanţi: sectorul 
public, societatea civilă, mediul de afaceri. Procesul este 
coordonat şi facilitat de administrația județului, potrivit 
responsabilităţilor ce îi revin prin lege.   
 
Constituirea Parteneriatului Interinstituțional are ca scop 
realizarea unei bune informări publice, a circulaţiei datelor şi a 
unei consultări pertinente într-un cadru organizat, în legătură cu 
nevoile şi priorităţile specifice identificate de către cetăţeni, 
autorităţile publice locale, sectorul privat şi/sau consultanţi, ca 
fiind de interes pentru dezvoltarea sustenabilă a Județului Bistrița-
Năsăud în domeniile dezvoltării socio-economice, locuirii, 
serviciilor publice, managementului terenurilor, patrimoniului 
natural și cultural, calităţii mediului şi cooperării teritoriale. 
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Funcţionarea parteneriatului interinstituțional 
 
Principalele aspecte luate în considerare la nivelul Parteneriatului 
Interinstituțional pentru dezvoltarea durabilă a Județului Bistrița-
Năsăud sunt: 

 Asigurarea bazelor de date actualizate; 

 Comunicarea şi schimbul de date între partenerii sectoriali în 
scopuri comune; 

 Coordonarea procesului de actualizare a strategiei și a 
politicilor privind Județul Bistrița-Năsăud, potrivit necesităților; 

 Asigurarea transparenţei în planificare, implementare şi 
monitorizare; 

 Implementarea strategiei de dezvoltare durabilă a Județului 
Bistrița-Năsăud; 

 Catalizarea configurării structurilor de dezvoltare privind cele 
șapte zone strategice de dezvoltare și clusterele economice; 

 Administrarea cooperării între acestea și structurile existente 
(din categoriile ADI, GAL); 

 Luarea deciziilor pe baze tehnice transparente şi în mod 
integrat, interinstituțional; 

 Coordonarea interinstituțională a măsurilor şi intervenţiilor, pe 
baze strategice comun agreate, în vederea asigurării 
sinergiei şi maximizării impactului pe etape de implementare; 

 Prioritizarea măsurilor şi intervenţiilor conform cu prevederile 
strategiei; 

 Monitorizarea, evaluarea, actualizarea strategiei şi politicilor 
de dezvoltare; 

 Viabilizarea instrumentelor care asigură implicarea 
cetăţenilor din comunităţile Județului Bistrița-Năsăud în toate 
etapele acestui proces. 

 
Parteneriatul Interinstituțional pentru dezvoltarea durabilă a 
Județului Bistrița-Năsăud se formează în vederea asigurării unui 
sistem integrat şi transparent de decizie privind planurile de 
dezvoltare a Județului Bistrița-Năsăud şi implementarea acestora. 
Structura acestui sistem este reprezentată în schema următoare. 
 

 
 
Parteneriatul Interinstituțional pentru dezvoltarea durabilă a 
Județului Bistrița-Năsăud este format din reprezentanţi ai 
entităţilor societăţii civile, mediului de afaceri, agenţiilor şi 
administraţiilor locale la nivelul Județului Bistrița-Năsăud, 
relevante pentru dezvoltarea acestuia sub aspectele strategice 
asumate: 
 
Consiliul Director al Parteneriatului, format din entităţile relevante 
pentru dezvoltarea durabilă a Județului Bistrița-Năsăud, din 
sectoarele public, privat, societate civilă, la nivel de factori de 
decizie; 
 
Grupurile de Lucru, alcătuite din reprezentanţi ai entităţilor 
partenere, la nivel tehnic, precum şi reprezentanţi ai Consiliilor 
Locale. Grupurile de Lucru sunt structurate potrivit obiectivelor 
şi/sau politicilor de dezvoltare privind Județul Bistrița-Năsăud.  
 
Cele patru obiective strategice majore arondate Grupurilor de 
Lucru sunt, conform strategiei, următoarele: OM1. Dezvoltarea 
economică inteligentă prin specializare diversificată; OM2. 
Dezvoltarea durabilă; OM3. Diferențierea prin valorizarea 
inteligentă a tradițiilor și valorilor autentice; OM4. Conectivitatea 
sporită. 
 
Unitatea de Administrare a Strategiei alcătuită dintr-un grup de 
specialişti la nivel executiv, nominalizaţi de către conducerea 
Județului Bistrița-Năsăud, în cadrul structurii existente. 
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Consiliul Director al Parteneriatului este format din entităţile 
relevante pentru dezvoltarea durabilă a Județului Bistrița-Năsăud 
din sectoarele public, privat, societate civilă, la nivel de factori de 
decizie ai entităţilor care au în responsabilitate aspectele 
principale ale dezvoltării Județului Bistrița-Năsăud: administraţie 
publică, dezvoltare regională, accesibilitatea fizică şi transport, 
utilităţi şi servicii publice, învăţământ, sector academic, sector 
cercetare, inovare, dezvoltare, cultură şi culte, sport şi tineret, 
dezvoltare economică, mediul înconjurător, mijloace de 
comunicare în masă, organizații catalizator etc. 
 
Grupurile de Lucru sunt alcătuite din reprezentanţi ai entităţilor 
relevante pentru dezvoltarea Județului Bistrița-Năsăud, la nivel 
tehnic: administraţie publică, dezvoltare regională, accesibilitatea 
fizică şi transport, utilităţi şi servicii publice, învăţământ, sector 
academic, sector cercetare, inovare, dezvoltare, cultură şi culte, 
sport şi tineret, dezvoltare economică, mediul înconjurător, 
mijloace de comunicare în masă, precum şi reprezentanţi ai 
Consiliilor Locale. 
 
Fiecare Grup de Lucru are un preşedinte. Membrii au poziţii egale 
în cadrul Grupurilor de Lucru. Grupurile de Lucru sunt structurate 
potrivit domeniilor, obiectivelor şi/sau politicilor publice menite să 
implementeze strategia de dezvoltare a Județului Bistrița-Năsăud. 
Fiecare grup are un facilitator şi un raportor desemnaţi din rândul 
membrilor componenţi. 
 
 

Unitatea de administrare a strategiei 
 
Unitatea de Administrare a Strategiei activează în cadrul 
Consiliului Județean Bistrița-Năsăud şi este alcătuită dintr-un grup 
de specialişti la nivelul tehnic nominalizaţi de către Preşedintele 
Consiliului Județean Bistrița-Năsăud.  
 
Principalele aspecte pe care le asigură/ administrează Unitatea de 
Administrare a Strategiei în legătură cu strategia județului sunt: 

 Administrarea implementării strategiei, pe baza obiectivelor, 
politicilor, programelor și Planului de Acțiune; 

 Planificarea spațială a dezvoltării județului; 

 Planificarea dezvoltării strategice a județului; 

 Planificarea/ prioritizarea/ coordonarea în elaborarea 
proiectelor pentru implementarea strategiei; 

 Constituirea, actualizarea și funcționarea bazei de date 
teritoriale, a sistemelor de monitorizare, evaluare și control a 
implementării strategiei; 

 Asistarea Grupurilor de Lucru și a Consiliului Director în 
actualizarea strategiei și fundamentarea tehnică a deciziilor 
privind prioritățile strategice de dezvoltare; 

 Cooperarea cu structurile asociative (ADI, GAL, clustere) și 
zonele strategice de dezvoltare; 

 Promovarea potențialului județului; 

 Elaborarea Rapoartelor anuale privind Starea Județului 
Bistrița-Năsăud. 

 
Unitatea de Administrare a Strategiei are rol de unitate de 
management în cadrul Parteneriatului Interinstituțional, are 
întâlniri lunare de management al strategiei şi participă la 
întâlnirile structurilor de lucru ale Parteneriatului. Preşedinții 
Grupurilor de Lucru fac parte din cadrul Unităţii de Administrare a 
Strategiei. Principalele responsabilităţi ale Unităţii de Administrare 
a Strategiei în legătură cu funcționarea Parteneriatului sunt: 

 Organizarea activităţilor Parteneriatului Interinstituțional 
pentru dezvoltarea durabilă a Județului Bistrița-Năsăud în 
procesul de elaborare şi implementare a strategiei de 
dezvoltare; 

 Reflectarea obiectivă a procesului şi a contribuţiilor specifice 
din partea principalilor actori; 

 Managementul activităţilor privind platforma informatică 
aferentă strategiei; 

 Planificarea activităţilor specifice, reuniuni şi evenimente; 

 Conducerea şedinţelor Grupurilor de Lucru prin preşedinții 
desemnați; 

 Asigurarea suportului logistic necesar pentru grupurile de 
lucru; 

 Asigurarea unei comunicări eficiente; 

 Asigurarea respectării planurilor de acţiune; 

 Desfăşurarea activităţilor de secretariat legate de principalele 
domenii de responsabilitate, organizarea materialelor, 
informaţiilor, activităţilor; 

 Informarea Consiliului Director al Parteneriatului şi Grupurilor 
de Lucru. 
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Prezentul material a fost elaborat pe baza unor sinteze din rezultatele proiectelor: 
 

 Programul de implementare a strategiei de dezvoltare a județului Bistrița-Năsăud 2014-2020, Cod: 8041/06062014,  
Beneficiar: Consiliul Județean Bistrița-Năsăud, 2014-2015. 

 Elaborarea strategiei de dezvoltare a județului Bistrița-Năsăud pentru perioada 2014-2020, Contract nr. 212/15.11.2012,  
Beneficiar: Consiliul Județean Bistrița-Năsăud, 2012-2013. 

 
Consultanți principali: 

 Prof. dr. Stelian Brad (coordonator) 

 Conf. dr. Vasile Zotic 

 Conf. dr. Paulina Mitrea 

 Conf. dr. Emilia Brad 

 Șef lucrări dr. Diana Alexandru 

 Șef lucrări dr. Viorel Puiu 

 Șef lucrări dr. Mircea Fulea 

 Șef lucrări dr. Bogdan Mocan 
 
Coordonator din partea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud: 

 Arh. Mihaela Vrabete 
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